
Σελίδα 1 από 2

Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ
Γεν. Διεύθυνση Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Εφαρμογής ΕΣΠΑ

Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού του Σχεδιασμού,

της Αξιολόγησης και της Εφαρμογής (ΕΥΣΣΑΕ)

Ταχ. Δ/νση:

Πληροφορίες:

Τηλέφωνο:
Email:

Νίκης 10, 2ος όροφος,

105 63 Αθήνα
Ελ.Μαυρίδου
Αικ.Μπισμπίκου
210 3742093, 032
e.mavridou2@minfin.gr
a.bismpikou@minfin.gr

Προς: Υπηρεσία Συντονισμού,
Γραφείο Νομικών και
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5862/15-7-2024 Ερώτηση»
Σχετ.: Η υπ’ αριθ. 5862/15-7-2024 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης και σε ό,τι αφορά στα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας

γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-2027, γυναικείοι συνεταιρισμοί και γυναίκες επιχειρηματίες μπορούν να
υποβάλλουν πρόταση για χρηματοδότηση στις σχετικές προσκλήσεις επιχειρηματικότητας των
Προγραμμάτων «Ανταγωνιστικότητα» και «Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια και Θάλασσα» (Leader), χωρίς ωστόσο
να υπάρχει κάποια ειδική στόχευση – πριμοδότηση στα κριτήρια επιλογής. Επιπλέον, να σημειωθεί ότι στα
λοιπά Τομεακά και Περιφερειακά Προγράμματα της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027, δεν υπάρχουν
στοχευμένες δράσεις για χρηματοδότηση γυναικείων συνεταιρισμών.

Ωστόσο, από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) και συγκεκριμένα τον Στόχο Πολιτικής 4 «Μια πιο
κοινωνική και χωρίς αποκλεισμούς Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών
δικαιωμάτων», προβλέπεται η συγχρηματοδότηση δράσεων σε τομείς που εν γένει στοχεύουν στην
ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας και στην προώθηση της συμμετοχής των γυναικών στην αγορά
εργασίας, ως εξής:

 Στο πλαίσιο του Ειδικού Στόχου (Ε.Σ.) 4.3 «Προώθηση της ισόρροπης συμμετοχής των φύλων στην
αγορά εργασίας, ισότιμων συνθηκών εργασίας και καλύτερης ισορροπίας μεταξύ επαγγελματικής και
οικογενειακής ζωής, μεταξύ άλλων μέσω της πρόσβασης σε οικονομικά προσιτή φροντίδα παιδιών και
εξαρτώμενων ατόμων», οι πόροι σε προγραμματικό επίπεδο ανέρχονται σε 145,03 εκ.€ περίπου (135,34 εκ.€
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από το Πρόγραμμα Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή (ΠΑΔΚΣ) 2021-2027 και 9,69 εκ.€ από τα
Περιφερειακά Προγράμματα 2021-2027).

Ειδικότερα, στο Πρόγραμμα Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή (ΠΑΔΚΣ), προβλέπεται η υλοποίηση
δράσεων που αφορούν σε οριζόντιες και συστημικές δράσεις για την προώθηση της ισόρροπης συμμετοχής
των φύλων στην αγορά εργασίας, δράσεις ενίσχυσης της απασχόλησης και αυτοαπασχόλησης των γυναικών,
δράσεις συμβουλευτικής σε γυναίκες με στόχο την ίδρυση νέων επιχειρήσεων ή την ένταξη στην αγορά
εργασίας, καθώς και σεμινάρια ενίσχυσης και ενδυνάμωσης (κατάρτιση) των γυναικών επιχειρηματιών.
Επιπλέον, στο ΠΑΔΚΣ, μέσω του Ε.Σ. 4.3, προβλέπεται η χρηματοδότηση δράσεων για την εναρμόνιση
οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής μέσω της υποστήριξης στη φροντίδα εξαρτώμενων μελών.
Συγκεκριμένα, προβλέπεται η στήριξη όσων επιστρέφουν στην αγορά εργασίας μετά από διακοπή για την
ανατροφή τέκνων ή τη φροντίδα ηλικιωμένων, μέσω της επιδότησης των ασφαλιστικών εισφορών με την
προϋπόθεση της μη απόλυσης, καθώς και δράσεις φύλαξης νηπίων και παιδιών από διαπιστευμένους
παρόχους σε πιστοποιημένους χώρους εντός ή εκτός σπιτιού («Νταντάδες της Γειτονιάς»).

 Στο πλαίσιο του Ειδικού Στόχου (Ε.Σ.) 4.1 «Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα
ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της
υλοποίησης των εγγυήσεων για τη νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην
αγορά εργασίας, και για τα οικονομικώς αδρανή άτομα καθώς και μέσω της προώθησης της
αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής οικονομίας», προβλέπεται η συγχρηματοδότηση δράσεων
απασχόλησης ανέργων γυναικών, καθώς και δράσεις κοινωνικής επιχειρηματικότητας με στόχευση μεταξύ
άλλων σε γυναίκες από το Πρόγραμμα Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή (ΠΑΔΚΣ) 2021-2027.

Σε κάθε περίπτωση, η Διαχειριστική Αρχή εκάστου Προγράμματος είναι αρμόδια για την εξειδίκευση των
δράσεων, τον προγραμματισμό των προσκλήσεων, την αξιολόγηση και την ένταξη έργων.

Ο Γενικός Γραμματέας
Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ

Δημήτριος Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, κ. Δ. Σκάλκου
ΕΥΣΣΑΕ


